

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції,
присвяченої пам'яті професора, заслуженого працівника вищої школи
Дмитра Мусійовича Фесенка*



ПОЛТАВА 2023



УДК 657

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Частина 1. м. Полтава, 30 – 31 травня 2023 р. Полтава, 2023. 845 с.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Голова організаційного комітету:

КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

МАЛИШКІН ОЛЕКСАНДР - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н, професор кафедри бухгалтерського обліку, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

СУК ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

ВОРОНЬКО-НЕВІДНИЧА ТЕТЯНА - к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної Полтавського державного аграрного університету

ГУБАРИК ОЛЬГА - к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою Дніпровського державного аграрно-економічного університету

КАРПОВА ВЛАДА - к.е.н, доцент кафедри митної справи і фінансових послуг Харківського національного економічного університету ім. Семена Кузнеця

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ПРИЙДАК ТЕТЯНА– к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ - к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування

Конференція присвячена пам'яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.

© Автори, 2023

© Кафедра обліку і оподаткування, 2023

© Полтавський державний аграрний університет, 2023



МАЛИШ В.О., здобувачка вищої освіти
 Науковий керівник – **ЄГОРОВА О. В.**, к.е.н., доцент,
 доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава

РИЗИКИ ІНВЕСТИЦІЙ У КРИПТОВАЛЮТУ

Актуальність. Криптовалюта є інноваційним інструментом збереження та накопичування грошей як для юридичних осіб, так і для приватних інвесторів. За період з червня 2021 по липень 2022 року найбільше поширення криптовалют відбулося у Східній Європі. Протягом цього періоду Україна отримала криптовалют на суму 120 млрд. доларів. У 2021 році українські інвестори отримали прибуток від інвестицій у цифрові активи у розмірі майже \$2,8 млрд (13-е місце у загальному світовому рейтингу). Проте такий спосіб збереження грошей має велику кількість ризиків.

Результати дослідження. Криптовалюту досліджує велика кількість економістів всього світу, тому цей термін має різноманітні визначення. У деяких джерелах термін криптовалюта визначається як вид цифрової валюти, створений у процесі історичної еволюції грошової системи для обміну цифровою інформацією з використанням новітніх технологій. У вітчизняних джерелах криптовалюта визначається як засіб розрахунків, який не має матеріальної форми, а існує у виді програмного коду.

Використання криптовалют супроводжується не лише зростанням прибутковості, а й ризиковістю інвестиційного портфеля. Ризики виникають, зокрема, через те що віртуальних валют стає все більше й більше.

Противники криптовалют вважають, що вони пов'язані з відмиванням грошей, фінансуванням незаконної діяльності та відсутністю центрального емітента, тобто юридичної формальної особи, яка б відповідала за банкрутство. У цьому сенсі криптовалюта не є життєздатною електронною валютою, демонструє волатильність цін, а також знижену грошову вартість. Крім того, криптовалюта не має центрального емітента, тому відсутня її фінансова чи економічна основа.

Проаналізувавши ринок функціонування криптовалют можна виділити такі ризики його інвестування:

1. Крадіжка або втрати по необережності.

Доступ до криптогаманця можна загубити, наприклад, видаливши з гаджету відповідний файл або диск, де вони зберігаються, якщо зламається чи злочинці викрадуть смартфон і отримають всю інформацію. Тому щоб цього уникнути потрібно зберігати усю інформацію в надійному місці і ставити надійний пароль.

2. Ризики пов'язані з кіберзлочинцями.

Професійні хакери можуть зламати чи не будь-який сайт. Зафіксовано багато випадків, коли хакери намагалися зламати криптовалютні біржі, через



це деякі біржі збанкрутували. У 2020 р. хакери здійснили 122 атаки і викрали \$3,8 млрд, а з 2017 по 2020 р. хакерами було викрадено криптовалют на суму приблизно \$9,8 млрд [2, с. 15]

Також загрозою є шкідливі програми, найбільш розповсюдженими серед яких є віруси, програми-вимагачі, фальшиві посилання та несанкціонований доступ до особистої інформації. Для захисту своїх надбань обов'язково потрібно використовувати антивірусний захист та завжди перевіряти адрес різних посилань.

3. Відсутність захисту прав користувача.

Після проведення транзакцій їх неможливо скасувати. Можна лише спробувати переконати отримувача коштів добровільно їх повернути.

4. Відсутність страхування власників криптогаманців.

Криптовалютні інвестори у випадку втрати своїх активів не отримають відшкодування, оскільки криптовалюта є нематеріальними активами, на які не розповсюджуються захищене законодавством право власності. У такому випадку власник не дізнається ніякої інформації про злодія через його анонімність.

5. Невизначена вартість криптовалют.

Волатильність криптовалюти дуже висока порівняно з іншими інвестиційними активами. Неможливо передбачити, яка буде вартість завтра або за кілька років.

6. Відсутність правового регулювання .

Велика ймовірність втратити власні активи, які заходяться на рахунках крипто валютних бірж. Оскільки ці біржі можуть збанкрутуватися через недостатню прибутковість.

Висновки. Криптовалюта є досить дохідним та популярним, але ризиковим способом заробітку. Тому цей фінансовий інструмент необхідно використовувати обережно, по можливості використовувати диверсифікацію інвестиційного портфеля.

Список використаних джерел:

1. Chainalysis. Платформа даних Blockchain
[URL:https://go.chainalysis.com/geography-of-crypto-2022-report.html](https://go.chainalysis.com/geography-of-crypto-2022-report.html)
2. Ребрик М.А. Криптоактиви: міфи vs факти та потенційний вплив на монетарну сферу. Національний банк України: Семінар для викладачів ЗВО. 29 травня 2021 р. 56 с. URL: https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/Rebryk_2021-2905.pdf?v=4.
3. Стремительный рост Bitcoin, Ethereum, Shiba Inu и многих других криптовалют. IXBE.COM. 08 августа 2021 г. URL: <https://www.ixbt.com/news/2021/08/08/bitcoin-ethereumshiba-inu.html>.

